



Vármalotai

BÁNYÁSZ

A műszaki vezetők feladata
a napi nyolc órai munka folyamatos
biztosítása

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VI. évfolyam — 2. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1956. január 13.

Feladataink a terv teljesítéséért

Irta: Martinkó Mátvás, a Vármalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója

Az 1955-ös év a felkészülés éve volt, a népgazdaság minden területén. Az 1955-ös év után 1956-ban a második öt éves tervünk első évéhez érkezünk el.

A második öt éves terv ideje alatt gyors ütemben fogjuk folytatni, házámban a szocializmus alapjainak lerakását, a népgazdaság minden területén. Ennek feltétele az ipar gyorsabb ütemű fejlesztése. Az ipar fejlesztésének ütemét és módját pártunk Központi Vezetőségének március 2-4-i és a november 9-12. határozatai szövegik le.

Ennek a nagy, de szép feladatnak a megoldására meg vannak a tennivalói az egész szénbányászati területünk, de meg van magának a Vármalotai Szénbányászati Trösztnek is. Minden dolgozónak legyen az fizikai, műszaki, vagy adminisztratív, a Vármalotai Tröszt területén úgy kell dolgozania, hogy az 1956-os tervfeladatokat maradéktalanul teljesíteni tudjuk. Biztosítani kell dekádról-dekádra, hónapról-hónapra ütemesen, hogy egyenletesen teljesítsük tervünket. Ez nagy jelentőségű azért is, hisz az 1956-os feladatok nagyobbak az 1955-ösnél.

1956-ban az 1955. évi ténytámadat figyelembevételével 11,7 százalékkal kell több szenet termelnünk.

Ez a szám azt mutatja, hogy ha eredményes munkát akarunk végezni, meg kell javítani a műszaki vezetést, erősíteni kell a munkát és a technológiai fegyelmet, biztosítani kell a termelés gazdasági feltételeit fokozottabban kell foglalkozni a műszaki fejlesztéssel és fel kell lendíteni trösztünk területén a munkavereny-mozgalmat.

Ha tröszt szinten ilyen szempontból vizsgáljuk Vármalota helyzetét, az alábbi képet kapjuk:

1. Munkahely szempontjából a termelési terv teljesítése biztosítottnak mondható, hisz a teljesítési redukált homlokossz az 1955-ös ténytámadatokhoz képest 30,1 százalékkal fog nőni 1956-ban, míg a mennyiségi termelés 11,7 százalékkal nő.

2. Gépesítés terén el kell érni, hogy a rendelkezésünkre álló F-4-es gépek üzemszerűen működjenek és biztosítani kell a megfelelő tartalékalkatrészt, valamint gondoskodnunk kell arról, hogy megfelelő szak-képzettségű emberek álljanak rendelkezésre, akik biztosítani tudják az F-4-es gépek zavartalan üzemeltetését. Meg vannak-e ehhez a feltételek? Azt hiszem meg vannak! Biztosítani kell továbbá hogy a tröszt területén ebben az évben 8-10 darab rakodógépet üzembe tudjunk állítani. Ez a szám a minimumot kell, hogy képezze. A Minisztérium felé további igényekkel kell fellépni, annál is inkább, mivel a Kóta-féle kis felrakódó géppel Herenden igen szép eredményeket értünk el annak ellenére, hogy alig két hete állítottuk üzembe.

3. A műszaki vezetés megjavítása érdekében elsősorban a fontosságú, hogy a hiányzó műszaki létszámot biztosítsuk üzemeink számára. Sürgős ez különösen azon üzemeknél, ahol pl. az üzemvezető, főmérnök, bányamester, vagy beosztott üzemmérnöki hely betöltetlen. Eppen azok a helyek, melyek produktívan tudnának hozzájárulni az üzemnek a műszaki vezetés megjavításához, termelési terv teljesítésének biztosításához.

Szükséges továbbá, a meglévő műszaki kádereink továbbképzésének biztosítása. Ennek érdekében fokozottabban kell kihasználni a rendelkezésünkre álló műszaki klubot, mint az eddig tettük. A klubban napirendre kell tűznünk rendszeresen a szénbányászati előtt álló műszaki problémák megvitatását, továbbá napirendre kell tűzni a Vármalotai Szénbányászati Tröszt előtt álló műszaki problémák megvitatását is.

4. Meg kell szilárdítani a munkafegyelmet, fokozottabban kell a betegelelőzést a szakszervezet segítségével. Meg kell szerveznünk a társadalmi ellenőrzést. Nevelőszközökkel, de ha kell a rendelkezésünkre álló adminisztratív eszközökkel is, nagymértékben csökkenteni kell az igazolatlan hiányzásokat. Fokozottabban gondoldni kell foglalkozni különösen a legényszállón lakó dolgozókkal. Fokozottabban gondoldni kell fordítani szociális és kulturális igényeik kielégítésére. Különösen vonatkozik ez Herendre, vagyis biztosítani kell dolgozóink részére mindazokat a jogokat, amelyeket számunkra a kollektív szerződés biztosít.

Technológiai fegyelm terén sürgősen megoldandó feladat a helyes biztosítás megkövetelése és a sok géphiba, a láncosvonszoló és gumiszalag meghibásodásából adódó rendkívül magas késő időnek legalább 50 százalékkal való csökkentése és a termelési szolgálatába való beállítás.

5. A szocialista munkavereny helyes megszervezése és fellendítése érdekében a Középdunántúli Szénbányászati és a Vármalotai Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai között szocialista munkaversenyt indítunk be április 4-e a felszabadulásunk ünnepének tiszteletére. A verseny kiértékelést közösen a versenyben résztvevő frontbrigádvezetők részvételével fogjuk értékelni. Biztosítani kell a frontbrigádok eredményeinek naponkénti kiértékelését és a két tröszt közötti kiértékelést a versenynyilvánosság helyes megszervezése érdekében.

Ezzel egyidőben a két tröszt üzemvezetői szintén szocialista munkaversenybe lépnek egymással, mely verseny az év végéig fog szólni. Továbbá az üzemvezetők a trösztön belül is versenybe lépnek egymással.

Feladatunk az lesz, hogy a meginduló nemes verseny teljes kibontakozása érdekében biztosítsuk mindazokat a feltételeket,

Új technikával a több, olcsóbb, jobb szénért

A második öt éves terv első évében jelentősen megnövekedtek feladataink. Bányáinknak több, olcsóbb, jobb szenet kell termelni. Ahhoz, hogy ezt végrehajthassuk, az új technika alkalmazása szükséges.

A több szén

A Kóta-féle kisrakodógép mindössze két hete dolgozik Herenden. Ezalatt az idő alatt Kopácsi Elek vájár úgy megszerette a gépet, hogy ma már nem cserélné el semmilyen más munkaeszkővel. Kamarafélesen dolgoznak, s ott a gép felbecsülhetetlen szolgáltatást tesz a rakodásnál. A legnehezebb fizikai munkától kíméli meg a vájárokat. Háromszor annyi szenet termelnek, mintha kézzel rakodnának. Visnyovszki elvtárs, a bánya főmérnöke nagyon meg van elégedve a géppel, minél többet kér belőle. Azt mondja, ha már régei kaptak volna ilyen gépet, ma másképp állnának a tervteljesítéssel. A tröszt teljesíti a herendiek kérését, elősegíti a több szén termelését. Még a héten kikerül Herendre a Simoncsics-féle rakodógép, amely újabb csapatok részére könnyíti meg a rakodás munkáját. A vájárok örömmel várják a rakodógépet, hiszen ez teljesítményüket, vele együtt keresetüket növeli.

Az olcsóbb...

A páncélpajzos biztosítás kísérleti frontján készen áll a pajzssor.

A Beszáló-akna elérte a 100 százalékot

Örömmel jelentik a Beszáló-aknáról, hogy csütörtök reggel havi átlagban is elérték a 100 százalékot. Ez a jelentős javulás az egész heti mindennapos tervteljesítésnek tudható be. A Beszáló-akna vezetői Bolyki merénnyel az élen hatalmas munkát végeztek a műszaki feltételek megjavításáért. A gondos munkának meg volt az eredménye, elérték a 100 százalékot. Különös dicséret illeti Körös Jenő brigádját 186, Szivolt János csapatot 154 és a Lipták György brigádot 144 százalékos teljesítményért.

A Beszáló-aknának most már tartani kell ezt a jó eredményt. Ahhoz, hogy megőrizze előkelő helyezésüket — második helyen állnak a bányák versenyében — az szükséges, hogy az a négy frontbrigád, mely még nem teljesíti tervét, javítson eredményein. Foglalkozni kell Barany János, Marci István, Vince Mihály bányászokkal, akik 55-60 százalékos teljesítményt. Csakis így lehet elérni, hogy az eredmény még jobb legyen, hogy a Beszáló-akna megelőzhesse a vezető Cser-bányát.

A pajzsoz beszerelése állnak, csupán a kaparószalagokat kell ráforgatni a tartóosztra, valamint az alsó és felső vágatba működő viláklámpát kell még beállítani. A kísérletek megkezdése előreláthatólag a hó második felében lesz. Belsőelvtárs azt javasolja, hogy jó lenne gondoskodni már most a telepítésről. Terve van véce egy műszaki fejlesztési brigád, mely vájárokból és gépészeti dolgozókból áll. Ez az intézkedés így magában nem elég, mert tudni kell, hogy kik dolgoznak a páncélpajzos kísérletezésnél, hogy előre foglalkozni lehet az elvtársakkal. Hiszen a gyakorlat az elmélet helyességét igazolhatja. De könnyen adódhat a kísérletezés folyamán olyan helyzetek is, amelyek elhárítására előre nem lehet felkészülni. Itt olyan szakemberekre van szükség, akik ismerik a berendezés kezelését, és működésének alapelveit.

Bizunk abban, hogy jó lesz a kísérlet. S ez az új technika diadala lesz, hiszen a front teljesítésében fontos a szén önköltségének csökkentését, az olcsó szén termelését jelenti. Örömmel várjuk a kísérletek megkezdését, bizunk a sikerben, az olcsóbb szén hitermelésében.

A jobb...

A minőség kérdése nem kevésbé fontos mint a mennyiség vagy a gazdaságosság. A Minőségi Ellenőrzési Osztály jelentése szerint Ferenc-bánya 0,50 százalékos megtűrt meddő helyett 0,75 százalékos ért el. Ez az arány igen sok. A minőség megjavítását lent a fronton a munkahelyeken kell megkezdeni azonban mód van a tisztább szén szállítására külszínen is. Az elmúlt héten foglalkoztunk a meddőválogatás külszíni kérdésével. Rámutatunk arra, hogyan akadályozza a diószén válogató szalagnál a meddő szétválasztását, az a körülmény hogy a szén magasán felfornyozva jön a szalagon, s igen gyakran alulra kerül az a meddő, amit nem lehet a szén alatt észrevenni. Javasolják a szénosztályzó dolgozóit a tröszt Műszaki Osztálya felé, hogy szereljenek a gumiszalag fölé egy olyan terelőt, amely a szalagon a szenet szétteríti, s ezáltal könnyebbé válik a meddő kidobása.

A dolgozó javaslatát, a szén minőségét segítő javítani, s ezt a műszaki vezetőségnek feltétlenül figyelembe kell venni. A dolgozó kezdeményezése az a tartalék, ami legjobban kifejezi azt az erőt, ami a tervteljesítéshez vezet.

Öri György csapata vezet a frontbrigádok versenyében

A frontbrigádok versenyében jelentős változás következett be. Ezentúl a frontbrigádok nemcsak egymás között, hanem a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt frontbrigádjaival is versenyeznek. A versenyszervezést előreláthatólag a jövő héten kötik meg. A négy bányás frontbrigádja között első helyen a Cser-bányai 50-es front Öri György csapata áll 123,2 százalékos eredménnyel. A második helyre a Beszáló-akna 301-es frontjának Rosta István brigádja került 119 százalékkal. Harmadik a cseri 3-2-es front Lengyel János csapata 118,9 százalékkal. Meg kell dicsérni az Ernő-bánya II-es front Simon András és Horváth János csapatát, a Beszáló-akna Szűlősi János csapatát, a Ferenc-bánya Szenes István frontbrigádját, a 100 százalékon felüli teljesítményeikért.

Ha összegezzük a frontbrigádok versenyének eredményét, az derül ki, hogy a négy bányás 27 frontbrigádjából mindössze hét brigád teljesíti tervét. Húsz frontbrigád el van maradv! Ilyen nagy lemaradás a frontbrigádok versenyében még sohasem volt, s ennek tudható be, hogy a tröszt havi tervével mindössze 94,8 százalékon áll. A tömegtermelő helyek eredményének megjavítása döntő fontosságú. A munkaidő kihasználásával lehet elérni a javulást. Ez pedig csak úgy lesz lehetséges, ha a frontokat munkára készen adják át egymásnak a frontmesterek. A műszaki vezetők feladata a gépészeti szakemberek biztosítása a front folyamatos termelése érdekében, valamint a fa és az üres csilke ellátás megjavítása. Csak így tudnak majd helytállni a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt frontbrigádjaival indított versenyben.

műszaki és gazdasági vonalon egyaránt, amely a helyes verseny-mozgalmat kiszélesítéséhez szükségesek.

Ha a fentebb felsoroltakat, amelyek okvetlen megvalósíthatók, megoldjuk, azt a következtetést kell levonni, hogy az 1956-os tervfeladat teljesíthető ez pedig ma-ga után vonja azt, hogy a menny-

iségi terv teljesítése esetén a többi gazdasági mutatók terve is teljesíthető (önköltség, össz-teljesítmény) az 1956-os évben.

Kommunista módra kell hozzáfogni minden egyes vármalotai dolgozónak az előttünk álló feladatok végrehajtásához. — beosztásra való tekintet nélkül, akkor a siker nem maradhat el, és

eleget fogunk tenni azoknak a feladatoknak, amelyek ebben az évben előttünk állnak. Eleget tudunk tenni pártunk Központi Vezetőségének márciusi és novemberi határozatainak, — biztosítani fogjuk a magunk területén az ipar számára a szenet, s ezen keresztül fogunk hozzájárulni népi demokráciánk építéséhez